EXERCICIOS PROPOSTOS |

4] Um raio luminoso que se propaga no ar atinge a ! m Um raio de luz monocromatica, propagando-se

superficie livre de um liquido em repouso segundo : num meio A, incide numa superficie de separacio
um éngulo de incidéncia de 60°. Sabendo que o : S e passa a se propagar num meio B, mais refrin-
angulo de refragdo correspondente vale 30°, deter- : gente que A. Dos raios indicados na figura, qual
mine o indice de refracéo desse liquido. O {ndice de representa melhor o raio refratado correspondente
refragdo do ar vale 1. : ao raio incidente?
(Dadcs: sen 30° = %; sen 60° = —Jzz) S
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[2lk) Quando a luz se propaga do vacuo (n=1) para : : @
um liquide, o dngulo de incidéncia vale 45° e o .
de refracdo, 30°. Determine o indice de refracdo : !
absoluto do liquido e a velocidade com que aluz : |
se propaga nele. I smessmesegpee B ! o
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velocidade da luz no vacuo ¢ = 3- 108 m/s) \ -
: m Um raio luminoso forma &ngulos iguais a 30° e 45° (3)
= com a superficie que separa o vicuo (n=1) eo meio X, {
como mostra a figura. m (Fuvest-SP) As figuras a e b indicam os raios de luz
: incidente i e refratado r na interface entre o meio @
£ A § e os meios @ e @, respectivamente.
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= Determine o indice de refracio do meio X e a velo- B
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Figura a
m A figura representa um raio de luz monocromatica Normal

refratando-se do meio A para o meio B. Determine o : g ;
indice de refragdo do meio B em relacdo ao meio A. !
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a) Represente graficamente a refracio de um raio =
de luz que passa do meio @ para o meio @, s
b) Um desses trés meios é o vacuo. Qual deles? o
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